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Dečak Lav Teodorović primio najnoviju gensku terapiju za SMA 

Dvogodišnji dečak koji boluje od spinalne mišićne atrofije Lav Teodorović prvi je u Srbiji primio gensku 

terapiju zolgensma u Univerzitetskoj dečjoj klinici u Tiršovoj. 

Profesor Dimitrije Nikolić iz Dečje klinike u Tiršovoj kaže da je dečak Lav Teodorović dobro i očekuje da 

sutra bude pušen kući. 

Direktorka RFZO Sanja Radojević Škodrić rekla je ranije za RTS da će od danas svako dete koje ispuni 

kriterijume, a boluje od spinalne mišićne atrofije, moći da u Srbiji primi najskuplji lek na svetu. 

On će se davati u Univerzitetskoj dečjoj bolnici u Tiršovoj, koja ima najsavremenije kapacitete za davanje 

te najnovije genske terapije, rekla je direktorka RFZO. 

Istakla je da će isključivo lekari, na osnovu stručnih kriterijuma, odlučivati o tome da li će neko dete 

dobiti gensku terapiju, ili jedan od preostala dva leka za spinalnu mišićnu atrofiju – risdiplam i spinraza. 

Neki od kriterijuma su specifične genetske analize ili testiranja i da dete ima do dve godine, jer je u tom 

uzrastu terapija efikasnija. 

 



 
 

 

 

Pacijenti Dnevne bolnice za bolesti zavisnosti dva meseca bez leka 

Pacijenti Dnevne bolnice za bolesti zavisnosti "Prim. dr Branko Gačić" u Paunovoj ulici upozorili su danas 

da već dva meseca nema leka esperal koji se koristi u terapiji za njihovo lečenje, dok se na sajtu Apoteka 

Beograd navodi da je lek deficitaran i da je serija povučena. 

Kako su pacijenti naveli u saopštenju, esperal se koristi kao terapijska mera u prevenciji zavisnosti od 

alkohola. 

„Narodski rečeno, to je blokator koji pacijent na dnevnom nivou mora da pije i često je jedina zaštita od 

recidiva, ponovnog propijanja“, navodi se u saopštenju. 

Ističe se da se u redovnoj terapiji dobija od lekara ili terapeuta u ustanovi koja pacijente leči, ali sa 

mogućnošću kupovine uz izveštaj lekara. 

„Verujemo da u nadležnim institucijama poput Instituta za mentalno zdravlje u Beogradu, kao i bolnici za 

bolesti zavisnosti u Drajzerovoj i drugim, pacijenti mogu da dođu po svoju dnevnu dozu terapije, ali se 

postavlja pitanje šta je sa ljudima koji ne žive na području Beograda“, navodi se u saopštenju. 

Dodaje se da su u razgovorima sa apotekarima saznali da leka nema ni kod dobavljača, ni u nabavci i da 

država nije našla rešenje kako da pacijente opskrbi terapijom, uz napomenu da su pacijenti terapiju 

nabavljali u zemljama iz okruženja, ali da imaju informaciju da će se u budućnosti propisivati lek koji je 

20 puta skuplji. 



 
 

 

 

Sredstava od oportuniteta za 180 projekata - najviše za prosvetu i zdravstvo 

BEOGRAD - Ministarka pravde Maja Popović uručila je danas ugovore o dodeli sredstava prikupljenih po 

osnovu odlaganja krivičnog gonjenja (oportunitet) od pola milijarde dinara kojima će ove godine biti 

podržano 180 projekata. 

Ona je istakla da se za zdravstvo izdvaja više od 200 miliona dinara, a za bolje obrazovanje više od 188 

miliona dinara. 

"Socijalnu zaštitu unapredili smo sa više od 30 miliona dinara, kulturu smo učinili sadržajnijom sa više od 

20 miliona dinara, podržali smo humanitarni rad sa 30 miliona dinara, a položaj osoba sa invaliditetom 

smo poboljšali sa više od 27 miliona dinara", rekla je ministarka. 

Ona je najavila da će u narednom periodu Ministarstvo nastaviti da prati realizaciju projekata, dok je, 

kako je kazala, na korisnicima kojima su dodeljena sredstva velika odgovornost da ih utroše na zakonit 

način. 

Popović je zajedno sa direktorom Uprave za izvršenje krivičnih sankcija Dejanom Carevićem, državnom 

sekretarkom Ministarstva prosvete Marijanom Dukić Mijatović, državnom sekretarkom Ministarstva 

zdravlja Vesnom Turkulov i pomoćnicom ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja 

Slavicom Jelačom uručila ugovore predstavnicima svih 180 projekata. 

Dukić Mijatović je istakla da je veoma bitno da deca pohađaju škole i predškolske ustanove u dobrim 

uslovima i dodala da je sredina bitna za razvoj učenika. 



 
 

"Ministarstvo prosvete je zahvalno i zadovoljno ovom dugogodišnjom saradnjom sa Ministarsvom 

pravde koje je raspisalo Javni konkurs za dodelu sredstava prikupljenih na osnovu odlaganja krivičnog 

gonjenja", rekla je Mijatović i dodala da se tako sredstva koriste na adekvatan način. 

Oportunitet je institut krivičnog prava koji se primenjuje na laka krivična dela tako što tužilac odbacuje 

krivičnu prijavu, a učinilac krivičnog dela može da uplati određena sredstva državi na ime oprtuniteta 

koja se onda raspoređuju različitim korisnicima izabranim na konkursu. 

Odluku o raspodeli sredstava donosi Vlada Srbije, a konkurs raspisuje Ministarstvo pravde. 

 

 

Institut za onkologiju u Sremskoj Kamenici dobija novu opremu: Vlada Vojvodine daje 420 miliona za 

linearni akcelerator 

Pokrajinska vlada izdvojila je 421 milion dinara za nabavku linearnog akceleratora i drugu medicinsku i 

nemedicinsku opremu za Institut za onkologiju u Sremskoj Kamenici. 

Vlada Vojvodine takođe je donela rešenje za dodelu sredstava Specijalnoj bolnici za psihijatrijske bolesti 

„Dr Slavoljub Bakalović“ u Vršcu. Ovoj bolnici biće dodeljeno osam miliona dinara za toplovodni blok 

kotao. 

 


